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Warszawa, 23 maja 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 2727
Znak sprawy: DD3.054.19.2024
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e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 2727 złożoną przez Panią Poseł Annę Baluch, proszę 

o przyjęcie wyjaśnień w odniesieniu do kwestii leżących w kompetencjach Ministra 

Finansów.

Rząd realizuje program w oparciu o umowę koalicyjną z 10 listopada 2023 r. 

zapewniającą mu większość parlamentarną. Umowa ta zawiera program 

priorytetowych zobowiązań i zamierzonych działań rządu. Podnoszone zagadnienie 

nie znajduje się na tej liście. 

Przy czym w ustawie PIT1 istnieje już rozwiązanie skierowane do podatników, którzy 

pomimo osiągnięcia wieku emerytalnego pozostają aktywni zawodowo. To 

wprowadzona od 1 stycznia 2022 r. ulga dla pracujących seniorów. Dzięki temu 

rozwiązaniu aktywni zawodowo seniorzy (kobiety powyżej 60. roku życia 

i mężczyźni powyżej 65. roku życia) mogą korzystać ze zwolnienia podatkowego 

wynoszącego rocznie 85 528 zł. Katalog źródeł przychodów zwolnionych w ramach 

tego rozwiązania jest szeroki i obejmuje m.in. przychody z pracy (na tzw. etacie), 

z umów zlecenia zawartych z firmą, z działalności gospodarczej. Warunkiem 

skorzystania z tej preferencji podatkowej jest jednak to, aby podatnik (pomimo 

nabycia uprawnień) nie pobierał emerytury lub innego świadczenia systemowo 

zastępującego takie świadczenie.

Zauważam również, że z rozwiązania, które co prawda nie znalazło się w umowie 

koalicyjnej, a dotyczy podwyższenia kwoty wolnej od podatku do 60 tys. zł będą 

1 Ustawa z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 226, z późn. zm.).
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mogli skorzystać wszyscy podatnicy opodatkowujący swoje dochody według skali 

podatkowej, w tym także emeryci.

Z uwagi na oszacowany koszt tej zmiany, skutkującej uszczupleniem dochodów 

sektora publicznego o wpływy z PIT wynoszące 52,5 mld zł, decyzję co do momentu 

podwyższenia kwoty wolnej rząd podejmie w oparciu o rzetelne dane, po uprzednim 

wprowadzeniu zabezpieczeń dla jednostek samorządu terytorialnego, jak 

i z uwzględnieniem uwarunkowań aktualnej sytuacji geopolitycznej. Celem 

nadrzędnym jest bowiem zwiększanie bezpieczeństwa państwa oraz stabilność  

finansów publicznych. Wszystkie te czynniki są niezmiernie ważne dla właściwego 

funkcjonowania państwa, gospodarki i zachowania bezpieczeństwa społeczno-

ekonomicznego obywateli, zarówno na poziomie centralnym, jak i lokalnym.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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